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Пешеход - участник дорожного движения!
В последнее время количество транспортных средств на дорогах, являющихся источниками повышенной опасности, растет в геометрической прогрессии, в том числе, в Баганском районе. В условиях увеличения участников дорожного движения необходимость в неукоснительном соблюдении требований законодательства о безопасности дорожного движения становится наиболее острой. 
Практика показывает, что значительное количество ДТП становится результатом несоблюдения правил дорожного движения не только водителями транспортных средств, но и пешеходов. Соблюдение правил дорожного движения пешеходами особенно актуально в сельской местности, т.к. в сельских населенных пунктах количество улиц, имеющих тротуары или пешеходные дорожки, крайне мало. Вместе с тем, тротуары и пешеходные дорожки в крупных населенных пунктах все же имеются, например, в селе Баган, однако, пешеходы часто продолжают движение по обочинам дорог и при наличие тротуаров, создавая помехи в движении транспортных средств.  

В правилах дорожного движения Российской Федерации, утвержденными постановлением правительства РФ от 23.10.1993 № 1090 (далее по тексту – Правила дорожного движения) под участником дорожного движения понимается лицо, принимающее непосредственное участие в процессе движения в качестве водителя, пешехода или пассажира транспортного средства.

Пешеход – это лицо, находящееся вне транспортного средства на дороге либо на пешеходной или велопешеходной дорожке и не производящее на них работу. К пешеходам приравниваются лица, передвигающиеся в инвалидных колясках без двигателя, ведущие велосипед, мопед, мотоцикл, везущие санки, тележку, детскую или инвалидную коляску, а также использующие для передвижения роликовые коньки, самокаты и иные аналогичные средства.
Правилами дорожного движения закреплена обязанность участников дорожного движения знать и соблюдать относящиеся к ним требования. Участники дорожного движения должны действовать таким образом, чтобы не создавать опасности для движения и не причинять вреда. При этом лицо, создавшее помеху, обязано принять все возможные меры для ее устранения.
Перечень требований, регламентирующих поведение пешеходов, содержится в разделе 4 Правил дорожного движения. К обязанностям пешеходов относится, в том числе:
- пешеходы должны двигаться по тротуарам, пешеходным дорожкам, велопешеходным дорожкам, а при их отсутствии - по обочинам. Пешеходы, перевозящие или переносящие громоздкие предметы, а также лица, передвигающиеся в инвалидных колясках без двигателя, могут двигаться по краю проезжей части, если их движение по тротуарам или обочинам создает помехи для других пешеходов. При отсутствии тротуаров, пешеходных дорожек, велопешеходных дорожек или обочин, а также в случае невозможности двигаться по ним пешеходы могут двигаться по велосипедной дорожке или идти в один ряд по краю проезжей части (на дорогах с разделительной полосой - по внешнему краю проезжей части). При движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств;
- пешеходы должны переходить дорогу по пешеходным переходам, а при их отсутствии - на перекрестках по линии тротуаров или обочин. При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрестка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части на участках без разделительной полосы и ограждений там, где она хорошо просматривается в обе стороны;
- при пересечении проезжей части вне пешеходного перехода пешеходы не должны создавать помех для движения транспортных средств и выходить из-за стоящего транспортного средства или иного препятствия, ограничивающего обзорность, не убедившись в отсутствии приближающихся транспортных средств;
- выйдя на проезжую часть, пешеходы не должны задерживаться или останавливаться, если это не связано с обеспечением безопасности движения.

Ответственность за нарушение пешеходом или пассажиром транспортного средства Правил дорожного движения предусмотрена статьей 12.29 КоАП РФ и влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.

Кроме того, ст. 12.30 КоАП РФ предусмотрена ответственность за следующие нарушения Правил дорожного движения пешеходами:
Нарушение Правил дорожного движения пешеходом, повлекшее создание помех в движении транспортных средств, - влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей;
Нарушение Правил дорожного движения пешеходом, повлекшее по неосторожности причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего, - влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей.
Уважаемые жители района, ваше поведение на дорогах является залогом, прежде всего, вашей безопасности и служит примером детям, юношам и девушкам.
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