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Побои в отношении близких лиц переведены в разряд административных правонарушений
Эти изменения введены Федеральным законом от 7 февраля 2017  № 8-ФЗ "О внесении изменения в статью 116 Уголовного кодекса Российской Федерации".
Напомню, что ранее в статье 116 Уголовного кодекса РФ (далее – УК РФ) была установлена ответственность за побои в отношении близких лиц, также статья была дополнена примечанием, содержащим определение "близких лиц". Под близкими лицами понимались близкие родственники (супруг, супруга, родители, дети, усыновители, усыновленные (удочеренные) дети, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) опекуны, попечители, а также лица, состоящие в свойстве с лицом, совершившим деяние, или лица, ведущие с ним общее хозяйство.
Новый закон внес изменения в статью 116 УК РФ путем исключения "побоев в отношении близких лиц" из числа преступлений. Таким образом, побои в отношении членов семьи, других близких лиц теперь отнесены к административным правонарушениям.
При этом важно напомнить, что Уголовный кодекс РФ устанавливает уголовную ответственность за нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние. Данная норма закона изменений не претерпела. В связи с этим, лицо, повторно привлекаемое к ответственности за нанесение побоев в отношении близких лиц, будет нести уже уголовную ответственность.
По общему правилу в настоящее время уголовная ответственность грозит за впервые нанесенные побои или иные насильственные действия, причинившие физическую боль, но не легкий вред здоровью. При этом они должны быть совершены из хулиганских побуждений либо по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной, религиозной ненависти или вражды, либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.
Указанные преступные действия наказываются обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.
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