[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к форме федерального статистического наблюдения № 1 – контроль
«Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля на территории Лозовского сельсовета Баганского района Новосибирской области за 2019 год

[bookmark: sub_17102]   Согласно статьи 5 Устава Лозовского сельсовета Баганского района Новосибирской области органы местного самоуправления организуют и осуществляют на территории муниципального образования муниципальный контроль по вопросам, предусмотренным федеральными законами.  К отношениям, связанным с осуществлением муниципального контроля, организацией и проведением проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, применяются положения Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
   Виды муниципального контроля, осуществляемые на территории муниципального образования Лозовского сельсовета:
   - муниципальный лесной контроль (Решение Совета депутатов Лозовского сельсовета Баганского района Новосибирской области четвертого созыва «Об утверждении Положения «О муниципальном лесном контроле» от 27.05.2014 года № 284);
   - муниципальный жилищный контроль (постановление администрации Лозовского сельсовета от 19.11.2018 № 72 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Лозовского сельсовета Баганского района Новосибирской области»;
   - муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения (постановление администрации Лозовского сельсовета от 19.06.2017 № 38 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории Лозовского сельсовета Баганского района Новосибирской области».

Функции муниципального контроля:

   по лесному контролю:
   - соблюдение требований, предусмотренных действующим лесным законодательством, другими нормативными правовыми актами в области лесных правоотношений;
   - выявление и профилактика правонарушений в области лесного законодательства;
   - контроль за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие лесных участков или использование их без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на лесные участки;
   - соблюдение требований по сохранению лесов от уничтожения, повреждения, загрязнения и иных негативных воздействий;
   - соблюдение требований по ведению лесного хозяйства и обеспечению качества выполняемых лесохозяйственных мероприятий в соответствии с лесным законодательством;
   - соблюдение требований федерального законодательства, иных нормативно-правовых актов по воспроизводству лесов и лесоразведению;
   - соблюдение правил лесопользования и пребывания граждан  в лесах, требований по обеспечению порядка проведения на землях лесов строительных работ, добычи полезных ископаемых, прокладки коммуникаций и выполнения иных работ, не связанных с ведением лесного хозяйства и осуществлением лесопользования;
   - соблюдение правил пожарной безопасности в лесах, требований по своевременному принятию мер для ликвидации лесных пожаров и их последствий, по учету площадей лесных участков, пострадавших от пожаров, определению причиненного пожарами ущерба;
   - соблюдение санитарных правил в лесах, требований по предупреждению возникновения и распространения очагов вредителей и болезней леса, по их учету. 

   по жилищному контролю:
   - обеспечение безопасных и комфортных условий проживания граждан в муниципальном жилищном фонде;
   - повышения эффективности использования и содержания жилищного фонда;
   - обеспечение сохранности муниципального жилищного фонда;
   - предупреждение процесса старения и разрушения муниципального жилищного фонда.
   - предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства в сфере использования и сохранности муниципального жилищного фонда, соответствия жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства;
   - соблюдение законодательства, требований по использованию и сохранности муниципального жилищного фонда, соответствию жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории Лозовского сельсовета.

   по контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения
   - соблюдение субъектами проверок обязательных требований и требований муниципальных правовых актов Лозовского сельсовета по вопросам обеспечения сохранности автомобильных дорог местного значения в отношении владельцев объектов дорожного сервиса, организаций, осуществляющих работы в полосе отвода автомобильных дорог и придорожной полосе, пользователей автомобильных дорог, являющихся юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями
Проведение муниципального контроля:
   За 2019 год администрацией Лозовского сельсовета документальные проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.  
 


Глава Лозовского сельсовета
Баганского района 
Новосибирской области                                                                А.А.Баранчиков
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