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В текущем году прокуратурой района при осуществлении надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции выявлено 106 нарушений закона. 
При осуществлении надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратурой района ежегодно проводятся проверки достоверности предоставления государственными и муниципальными служащими сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Так, по результатам проведения названной проверки в текущем году в связи с предоставлением недостоверных сведений о своих доходах по представлению прокурора к дисциплинарной ответственности привлечено 12 муниципальных служащих. 
При осуществлении надзора в названной сфере правоотношений,  вскрывались факты нарушения организациями требований статьи федерального закона «О противодействии коррупции», обязывающей организации разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.
         В связи с выявленными в данном направлении нарушениями, прокуратурой района в текущем периоде 2015 в организации  вносились представления об устранении нарушений закона, в результате чего, принятые руководителями организаций меры позволят минимизировать коррупционные риски.
В частности, в организациях были приняты кодексы этики и служебного поведения работников, разработаны положения по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.
	Принимались меры  к оспариванию нормативных правовых актов, содержащих коррупциогенные факторы.   
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