ПРОКУРОР   РАЗЪЯСНЯЕТ 
Текст Кража или находка?
 Текст
 	Законодатель закрепил в Гражданском кодексе Российской Федерации основания приобретения права собственности не только на имущество, которое имеет собственник, но и на имущество, собственник которого неизвестен, в том числе на находку. Активное поведение лица, нашедшего вещь (например, заявление о находке, поиски ее собственника), исключает уголовную ответственность за ее хищение и служит конкретизированным критерием для разграничения правомерного и противоправного деяния.
Находка характеризуется следующими признаками: владельцу ее место нахождения неизвестно, и она не имеет идентификационных признаков. Вместе с тем, даже если вещь подпадает под вышеперечисленные признаки, нашедший потерянную вещь, в соответствии с требованиями ст. 227 ГК РФ, обязан немедленно уведомить об этом ее хозяина. Если владелец неизвестен - заявить о находке в полицию или в орган местного самоуправления. В отношении находки должны быть совершены действия, направленные на возврат собственнику или другому потерявшему ее лицу.
Кража согласно ст. 158 УК РФ - тайное хищение чужого имущества, т.е. противоправное и безвозмездное изъятие у собственника вещи из корыстных побуждений. Кража совершается в отсутствие конкретного собственника или пока он этого не видит. За кражу, в зависимости от стоимости похищенного, предусмотрена административная (ст. 7.27 КоАП РФ) и уголовная (ст. 158 УК РФ) ответственность.
Таким образом, главным отличием кражи от находки является противоправность действий лица, направленных на тайное изъятие имущества у его собственника. Другим основным отличием кражи от находки является невозможность законного приобретения в собственность похищенного имущества.
[bookmark: _GoBack]Находка противоправным действием не является. Вместе с тем, во избежание неблагоприятных последствий, гражданам не следует забирать себе забытые или потерянные другими людьми вещи. Обязанностью нашедшего вещь является, с одной стороны, информирование о находке, а с другой — принятие мер к ее возврату собственнику.
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