Результаты проверки технического состояния, соответствия нормативным требованиям жилых помещений маневренного фонда, а также оценка законности вселения граждан в жилые помещения маневренного фонда.   


По результатам проведенной проверки технического состояния, соответствия нормативным требованиям жилых помещений маневренного фонда, а также оценка законности вселения граждан в жилые помещения маневренного фонда, установлено, что на территории каждого сельсовета имеется маневренный жилой фонд, состоящий из 1-2 помещений. В ходе проверки дана оценка техническому, а также санитарно-эпидемиологическому состоянию жилых помещений. 
В результате проверки выявлены следующие нарушения:
- помещения не канализованы, водоснабжение отсутствует;
- прилегающие территории к жилому дому не благоустроены, не озеленены;
- отопительные печи на момент обследования находились в разрушенном или полуразрушенном состоянии;
- стены некоторых жилых помещений разрушены, отмечалось выпячивание стен, отвисание потолка, с потолка падала штукатурка.
По результатам проведенной проверки главам 6 сельсоветов внесены представления, которые находятся на рассмотрении.
В настоящее время во исполнение требований прокурора в маневренный фонд принято новое жилое помещение, соответствующее техническому состоянию и нормативным требованиям жилых помещений маневренного фонда, жилые помещения канализированы, подведено горячее и холодное водоснабжение.
[bookmark: _GoBack]Устранение указанных нарушений находится на контроле прокуратуры района.
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