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В ходе проведенной проверки выявлены нарушения в деятельности органов местного самоуправления.
В четырех муниципальных образованиях не соблюдались сроки вынесения администрациями сельсоветов постановлений  о признании жилья аварийным и подлежащим сносу, постановления не содержали   указание о дальнейшем использовании помещений и сроках отселения проживающих в них лицах.  
В составы межведомственных комиссий по признанию жилых помещений пригодными (непригодными) для проживания были включены должностные лица, прекратившие свою трудовую деятельность в  организациях.     
Также установлено, что органом местного самоуправления за пределами полномочий утверждено Положение о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома  аварийным и подлежащим сносу и реконструкцию. 
По результатам проверки главам четырех сельсоветов  внесены представления, на незаконный нормативный  правовой акт принесен протест. 
Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении. 
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