Налоговые льготы по имущественным налогам

     Сообщать в налоговые органы об имеющихся льготах по имущественным налогам вправе не только физические лица, но и юридические.
     В целях корректного проведения массового расчета имущественных налогов просим налогоплательщиков-физических лиц у которых право на льготу по транспортному, земельному налогам и налогу на имущество физических лиц возникло в 2020 году впервые, а также индивидуальных предпринимателей использующих имущество в предпринимательской деятельности обратиться в налоговую инспекцию с соответствующим заявлением на льготу по установленной форме до начала массовой рассылки налоговых уведомлений за 2020 год, то есть до 1 апреля 2021 года.
     С 2021 года отменена обязанность налогоплательщиками-организациями представлять декларации по транспортному и земельному налогам. Они не направляются за 2020 год и последующие налоговые периоды.
     Налоговые органы будут направлять налогоплательщикам - организациям
сообщения об исчисленных суммах транспортного и земельного налогов по истечении установленного срока уплаты налога за указанный налоговый период в течении шести месяцев.
    Сообщение составляется на основе информации, имеющейся у налогового органа, в том числе по результатам рассмотрения заявления о налоговой льготе.
    Если на дату формирования сообщения у налогового органа нет информации о льготе организации, в него будут включены суммы исчисленных налогов без учета льгот.
    Поэтому заявление о налоговой льготе за 2020 год организациям целесообразно представить в течение I квартала 2021 года.
   Для справки:
Налоговые льготы на территории Новосибирской области установлены:
- по транспортному налогу - законом Новосибирской области «О налогах и
особенностях налогообложения отдельных категорий налогоплательщиков в
[bookmark: _GoBack]Новосибирской области» № 142-03 от 16.10.2003;
- по земельному налогу - гл. 31 Налогового кодекса РФ и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.
Информацию о налоговых льготах можно получить с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России.
