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О распространении информации
	


Уважаемые коллеги!
Научно-исследовательский финансовый институт Министерства финансов Российской Федерации (далее – НИФИ Минфина России) информирует о разработке пакета материалов, предназначенных для знакомства детей и подростков 12-17 лет с тематикой финансовой доступности, формирования и развития компетенций в области правления личным бюджетом и противодействия мошенничеству. 
Пакет материалов включает в себя: 
-Модуль обучения по финансовой грамотности «Семейный и личный бюджет», включающий 4 теоретических и 6 практических занятий; 
-Лекцию «Дропы», направленную на борьбу с вовлечением молодежи в мошеннические схемы по обналичиванию денег, полученных преступным путем; 
-Игру «Прекрасное далеко», которая воспроизводит жизненные ситуации подростков, связанные с финансовым планированием и принятием разумных решений в вопросах поиска работы на время каникул. 
Занятие и тематические игры могут проводиться в организациях оздоровительного и образовательного отдыха детей, городских и пришкольных лагерях, кружках. 
Все материалы размещены на портале «Мои финансы» в разделе «Каникулы с финансовой грамотностью» (по ссылке: https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/kanikuly-s-finansovoj-gramotnostyu/) и могут быть использованы в некоммерческих образовательных (учебных) целях. После проведения занятий вожатые и педагоги могут получить благодарственное письмо от НИФИ Минфина России. 
Просим Вас проинформировать руководителей молодежных организаций о возможности использования пакета материалов и разместить информацию на официальных интернет-источниках (сайтах, группах в социальных сетях).
[bookmark: _GoBack]Контактная информация: Никитина Вероника Александровна -
специалист отдела молодежной политики, физической культуры и спорта
администрации Баганского района Новосибирской области, 29-081.
      

Заместитель главы администрации
Баганского района
Новосибирской области.                                                                            Т.Н. Удалова
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